



**Zanimljivosti iz škol pri Pragerskem.** Malokedaj se kaj sliši iz Škol, kakor da bi jih ne bilo, pa vendar naj širša javnost izve, da se tudi Školčani gibljemo. Po dolgih posvetovanjih, da bi v vasi Škole sezidali kapelo, je vendar prišlo pri vaščanih do sklepa, da se postavi nova kapela na čast sv. Družini, da bi prosila Boga za nas in obvarovala vsega hudega. V nedeljo, dne 9. t. m., pa je bilo žegnanje. Novopostavljena kapela in oltar sv. Družine se je ob mnogobrojni udeležbi faranov in drugih ljudi slovesno blagoslovila. Oltar sv. Družine je izdelal g. Andrej Kramberger, kipar pri Sv. Lenartu v Slov. gor. Vsi smo zadovoljni z njim in tega kiparja tudi drugim toplem priporočamo! Kapela je postavljena iz prostovoljnih darov, katere so zbrali sami školčanski vaščani. Dva darovalca izven vasi sta: Tumpej Neža, darovala 1000 Din, in Trčko Franc iz Betlehema v Ameriki, daroval 5500 Din. Posebno imenovanima darovalcema, kot tudi neimenovani osebi, ki je kupila krasno večno luč v kapeli, in vsem vaščanom za izdatne darove, bodi Vam stoterokrat Bog plačnik. Školčani, le tako vrlo naprej, še več korajže in dobre volje sedaj, da prej ko bi spomlad se oznanila, naj v zvoniku bi se zvona oglasila!

**Marija Gradec pri Laškem.** Važno socialno nalogo vršijo državne in samoupravne oblasti s tem, da preskrbijo ljudem snažno in zdravo pitno vodo. V eni najbolj hribovitih vasi naše velike občine, v vasi Lažiše, je letošnje spomlad Higijenski zavod v Ljubljani preuredil studenec, v katerega se je prej stekala vsa nesnaga iz vaškega kolo-voza, v lep, z betonskim zidom zavarovan, s sesalko in napajališčem opremljen vodni rezervoar, katerega se je v letošnji suši posluževalo okrog 30 kmetijskih gospodarstev, od katerih imajo nekateri po 8 do 10 glav goveje živine. Cement, sesalko in zidarja, ki je delal pri napravi rezervoarja, je plačal Higijenski zavod, voznje cementa, peska in druga dela pa so delali vaščani. Zasluga, da se je to delo s pomočjo Higijenskega zavoda izvršilo, gre predvsem občinskemu tajniku g. Podreberšku, sanitetnemu referentu dr. Cede-tu v Laškem in ravnatelju Higijenskega zavoda dr. Pircu v Ljubljani. Upanje imamo, da bodo še v bližnji bodočnosti tri vasi naše občine s pomočjo ljubljanskega oblastnega odbora in drugih samoupravnih faktorjev deležne naprave novih vodovodov, kjer so morali kmetje za-se in za živino voziti daleč vodo.

**Hoče.** Dne 13. t. m. smo pokopali najstarejšega, spoštovanega vrednega orjaka naše dekanije, posestnika Franca Onič. Rajni Onič je v zadnjih letih svojega življenja kaj rad pripovedoval zgodovino naše dekanije in sploh vse svoje življenske dogodljaje. Rajni je bil tudi dolgoletni naročnik kršč. časopisja in vedni pristaš SLS. — Komaj je bil pokopan ta spoštovani mož, so se že zopet oglasili mrtvaški zvonovi, ki so naznanili, da je v Gospodu zaspal drugi stari, še bolj odlični mož Jakob Kolar, posestnik in dalječasní prevžitkar. Rajni Kolar je bil ustanovni član Gasilnega društva v Hočah. Stal je še ob vsaki priliki v vrsti gasilcev, dokler ga niso zapustile telesne moči. Po zaslugi je bil lani odlikovan od Nj. Velič.

**Kralja Aleksandra z zlato kolajno.** Od svojega domačega gasilnega društva pa je dobil podarjeni dve častni diplomi. Rajni je tudi skozi celih 25 let romal na slovito božjo pot na Zgornje Štajersko, v Marijino Celje. Zadnjikrat je to pot romal dne 7. t. m. Bodí obema rajnima faranama Bog bogat plačnik!

**Sv. Ana v Slov. gor.** Dne 9. t. m. smo pospremili k zadnjemu počitku Marijo Urbanč, rojeno Holer, kmetico iz Ledineka. Rajna je bila ob pustu poročena ter z najboljšimi upi prišla na novi dom, kjer je ob strani svojega moža živela v najlepši zastonjnosti. Pa kmalu jo je začela nadlegovati mučna bolezen, zato je šla iskat zdravja v celjsko bolnišnico, kjer se je podvrgla težki operaciji, katero je srečno prestala. A ko je že bilo upanje, da pride kmalu domov, naenkrat pride poročilo, da se je bolezen poslabšala in kmalu na to, da je žena mrtva. Bila je pripeljana domov, od koder smo jo v obilnem številu spremljali do materne groba, v katerem sedaj počiva. Zapustila za žalujočega moža, očeta, 2 brata in sestro, katerim kot naročnikom »Slovenskega Gospodarja« izrekamo odkrito sožalje, duši blage pokojne pa želimo večni mir in pokoj!

**Loka pri Zidanem mostu.** Na praznik Marijinega rojstva smo imeli pri podružni cerkvi sv. Jurija lepo slavnost blagoslovljenja dveh novih bronastih zvonov. Dekleta so ves teden ob večerih plela vence, fantje in tudi moške so zadnji večer postavljali smreke in tako je bila pot do cerkve krasno okinčana. Na dan blagoslovitve so spremljali zvonova iz postaje Zidani most, belo običene deklice, dekleta in železničarska godba. V župnijski vasi Loka so se pridružili temu sprevedu vč. g. župnik M. Šket, botri, botrice novih zvonov in mnogo ljudstva. In med sviranjem godbe ter pokanjem topičev smo pripeljali zvonova v vas Sv. Jurija, koder se je izvršilo slovesno blagoslovljenje istih. Zvonova je vllla tovarna Bühl v Mariboru; večji tehta 479 kg in ima glas a, manjši tehta 231 kg in ima glas cis ter se s starim prav lepo vjemata.

**Zakot pri Brežicah.** Kakor po drugod, tako so se tudi pri nas vršile dne 13. maja t.l. občinske volitve. Naši nasprotniki, ki so nastopili pri volitvi župana skupno, so seveda s tem dobili občino v roke in končno nimamo nič proti temu, ko bi se naši nasprotniki izkazali res to, kar so pred volitvami obljubovali. Toda danes je že minil četrti mesec po volitvah in o vseh obljubah ni ne duha ne sluha in to tudi nismo pričakovali. In še drugo je danes po štirih mesecih, kar so se vršile volitve: pri nas niti ne vemo, da obstoja občinski odbor. V teh štirih mesecih sta se vršili samo dve občinski seji. Vprašamo se mi volilci: čemu ste izvoljeni, gospod župan? Ali samo zaradi časti, ali zato, da se bo delalo? Kje so Vaše obljube, katere ste obljubljali pred volitvami na Vaših vabilih in letakih? Po štirih mesecih sta se vršili komaj dve občinski seji. Ali mislite, da je to v korist občinskemu gospodarstvu in poslovanju? Gospod podžupan, ki ste se izjavili na eni seji, ko so predlagali naši zastopniki revizijo volitve župana in svetovalcev in skupno delovanje, da ste izvoljeni in ostanete, vprašamo Vas: kaj pa poročete k vsemu temu Vi? Toda motite se, če mislite, da boste prišli tem potom na svoj račun! Ne mislite, da so naši moške tako neumni, da bodo samo delali, ne imeli pa nobene odločilne besede pri občinskem gospodarstvu! Pokažite, kje so Vaše prazne obljube in kakšno je Vaše gospodarstvo? Dokazali ste, da Vam ni za resno delo in zapomnite si, da si bomo mi volilci to zapomnili dobro. Prihodnjic pa še kaj več!

**Mestni vrh pri Ptujju.** V četrtek, dne 13. t. m., smo spremili k večnemu počitku 88

let starega posestnika Franca Šimonič iz Spodnjega Mestnega vrha. Rajni, vzgleden krščanski gospodar, je živel z božjimi načeli: kristjan molí, delaj in trpi! Kot Marijin častilec je bil dolgoletni svetogorski romar, občinski odbornik, oče revnih, in star ter trajen naročnik »Slov. Gospodarja«. Čeprav je zadnja leta osem let bolehoval, pa voljno in potrpežljivo prenašal svojo bolezen, večkrat spreviden s sv. zakramenti za umirajoče. Kot dobrotnik revnih se je tudi na sedmini nabrala zbirka 400 kron za Di-jaško kuhinjo v Mariboru. Rajni zapuščá žalujočo ženo-vdovo in tri nedorasle male otroke. Blag mu spomin! Ostalim naše sožalje!

**Sv. Martin na Pohorju.** Po noči dne 14. t. m. ob enih popoinoči, je udarilo v hlev g. Leopolda Ačko, posestnika v Zgornjem Prebukovju, ter mu je požar razen živine vse uničil. Na pomoč je prihitela požarna bramb od Sv. Martina pod vodstvom šolskega upravitelja in društvenega tajnika g. Ant. Podvrtnik ter je z velikim trudom delala, da se ni ogenj razširil po drugih s slamo kritih poslopjih. Zahvaliti se je tudi pridni mženskam za donos vode, g. Leopoldu Vorša, društvenemu načelniku, za prevoz brizgalne, orodja in moštva. Skoda znaša 50.000, zavarovano ni bilo ničesar.

**Dobrna pri Celju.** Odšel je od nas trgovec g. Joža Hrastelj v Gornjo Radgono. Deloval je marljivo na polju organizacij, bil občinski odbornik in se sploh pri socialnem delu živahno udeleževal, zato ga homo zelo pogrešali. Želimo mu tudi na njegovem novem mestu sreče in blagoslova!

**Šmarje pri Jelšah.** Dne 12. avgusta t. l. je bila naša skoraj nova župnijsko-romarska cerkev »Marija na jezeru« slovesno blagoslovljena. Vroč želja nas vseh pa je bila, da bi bil kmalu posvečen njen popolnoma novi veliki oltar, ki je z okraski vred iz belega kamna. In to željo nam je izpolnil zadnje nedeljo naš prevzvišeni knezoškof Andrej, ki je v kljub skrajno slabemu vremenu že v soboto prišel k nam, prisrčno pozdravljen od domačega g. župnika, okrajnega glavarja, gerenta okrajnega zastopa, obeh župnov, načelnika konkurenčnega odbora in požarne brambe, zastopnikov Orla in Marijine družbe ter množice vernega ljudstva. Takoj po opravljenih cerkvenih molitvah je v lepem spremstvu obiskal naš tri leta stari Katoliški dom. V nedeljo pa nas je po skoraj štiri ure trajajočem posvečenju bodril na zaupno češčenje Matere božje in za vneto obiskovanje v tabernakelju navzočega Boga. Le prehitro nas je moral zapustiti preblagi nadpastir. Toda Šmarčani in še posebe naša mladina so takoj po odhodu napolnili do zadnjega kotička precej obsežno dvorano Kat. doma, da dajo duška svoji veliki hvaležnosti in otroški vdanosti do svojega knezoškofa. Vsebinsko vse presrečne proslave je zrcalil že napis na močnem slavoloku pred domom: »Šmarska mladina pozdravlja mladino! Škofa Karliina: Bog živi!« Ej, to ti je bilo navdušenje, ko je mladinski voditelj v zbranih besedah proslavljal posvetitelja našega oltarja ter omenjal, da nam je zapustil prelep dokaz svoje naklonjenosti tudi s tem, da je imenoval našega župnika za dekana! Vsi navzoči so prepevali najlepše narodne pesmi tako navdušeno, da so komaj prišli do besede naši že prav dobro izurjeni igralci in nam v igri »Na dan sodbe« pokazali bodo brezposelne družine in usmiljeno ljubezen dobrega krščanskega srca. Zares, ta nedelja je prvovrsten zgodovinski dan za šmarsko cerkev, ki take slovesnosti že od leta 1721 naprej ni več obhajala, in pa za naš Katoliški dom, ki hoče vselej delovati v duhu Vrlščekovem in po navodilih njegovega vrlščekovskega naslednika gosp. knezoškofa Andreja.